# BHAIMAI

1987 Четверг, 11 июня Nº 112 (8202)

Цена 3 коп.

Газета издаетея с 24 ноября 1951 года

# KOMMAH13M

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ЛЕПУТАТОВ

#### 21 июня—выборы

# K NOPTPETY КУЛЕШОВА

Вот уж не думал Вячеслав, Вырос он в Ангарске, училчто станет кандидатом в де- ся в профессионально-технипутаты горсовета — слишком ческом училище на слесарямало работал на производст- ремонтника. Работал, служил ве. В 223 цехе — а трудит- в армии. Почувствовав, что ся он на заводе бытовой хи- не хватает образования, постумии — немало рабочих, у ко- пил и закончил Омский индуторых стаж измеряется деся- стриально-педагогический техтилетиями. У него же всего никум. Надо сказать, техникум три года. Но, видимо, и это- этот готовит кадры для систего срока было достаточно для мы профтехобразования. Когколлектива, чтобы разглядеть да подошло время распределев Вячеславе те черты, за ко- ния, сам попросился в Анторые ценится человек. Поэ- гарск и именно в свое родтому и назвали его своим ное училище. О мастере прокандидатом.

выдвижению кандидатов в де- только хорошее и жалеют, путаты было две кандидатуры. что ушел, Коллектив проголосовал за Вячеслава. Почему? Ответить на татель остановится в недоумеэтот вопрос я попросил вете- нии: «Как же, мол, так? Порана цеха и завода В. Н. Смир- чему он ушел на работу не нова:

- Вячеслав Кулешов рабостаночного оборудования. В после настойчивых и упорных своем деле он профессионал. уговоров заводчан. Сложилось Пришел к нам, имея пятый так, что ремонтно-механичес-Кроме того, поскольку возник- станочника. Не совсем, конечла производственная необхо- но, — слесари были. Не было димость, освоил смежных специальностей. Стал, вого наладчика, каким являнапример, термистом. По ха- ется Вячеслав. рактеру он открыт, дружелюбен. А главное, сделав свою работу, всегда поможет то- де бытовой химии Вячеслав варищу без просъб и подска- Кулешов. По сути дела нови-

мунист. Он — заместитель сека ной позиции прочно утвердиретаря партийной организации лась за ним. цеха, член партийного бюро завода. Один из лучших по-

литинформаторов цеха. Характерен и такой штрих — Вячеславу тридцать три года, однако он себя, как некоторые, в «старички» не записывает. Во всех спортивных мероприятиях — первый участник.

Потом были другие встречи, другие рассказы, бесада с самим Вячеславом.

изводственного обучения А вообще, на собрании по старейшем в нашем городе училище до сих пор говорят

> Уверен, на этом месте чипо специальности?»

Во-первых, по специальностает слесарем по ремонту ти. Во-вторых, не сразу, а разряд, сейчас у него шестой, кий цех остался без слесарянесколько среди них опытного и толко-

Три года трудится на завочок. Тем отрадней, что добрая слава мастера своего де-Активен Вячеслав как ком- ла, человека активной жизнен-

> H. MAPHUROB. рабкор.



Четверть века работает в ОКБА слесарь, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Владимир Петрович Лавренов. Ценят его в коллективе вза трудолюбие, общественную активность. Свою продукцию ветеран производства сдает только с первого предъявления.

На снимке: В. П. Лавренов.

Фото И. АМОСОВА.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ШКОЛА

#### ЕСТЬ НЕДОДЕЛКИ

В 17-м микрорайоне подходит к концу строительство новой школы. Срок сдачи — 30 июня. Работы ведутся в две смены и по субботам. Территория школы все более и более приобретает законченный вид.

Бригады из СМУ-5: плотники М. Ф. Вотякова, маляры Е. В. Невидимовой, штукатуры В.И.Емельяновой, Е. Е. Нисиченко и другие-ведут сейчас чистовую отделку внутренних по-

Представители СМУ-7 занимаются благоустроительными работами, заканчивают монтаж забора.

К названным коллективам претензий нет. Они идут в графике. Отстают работники МСУ-45, МСУ-76, ВССТМ и заказчик — ОКС горисполкома.

8 июня монтажники из МСУ-45 должны были закончить монтаж хлораторной бассейна. Также ими не завершены работы по установке санфаянсовых изделий, отопительного оборудования в теплице.

Монтажники из МСУ-76 тянут с работами по линиям радио и связи, не подали постоянное напряжение на объект, не смонтировали оборудование в кинопроекционной. С монтажом вентиляционных систем отстают представители треста Востоксибсантехмонтаж.

Много претензий продолжает оставаться к заказчику. До сих пор не выдано 230 светильников, хотя, как уже говорилось, иде чистовая отделка, недовыданы электропровода. .Однакс пакрал на перечисленные недостатки, цель, поставления перед строителями, достижима. Н. РУБИНОВ. стремятся.

ОТТАВА. «Руки прочь Центральной Америки», «Прекратить агрессию США против Никарагуа», — под такими лозунгами перед американским консульством в Торонто состоялась массовая демонстрация, в ней участвова-ли представители 47 общественных организаций Канады. У здания городского совета Торонто был проведен митинг, участники которого гневно осудили администрацию Рейгана за финансовую и военную помощь бандам контрас, призвали правительство Канады предпринять решительные шаги с целью добиться прекращения американской агрессии против Никарагуа.

ЛОНДОН. Английский ученый Майкл Фоэйл станет, судя по всему, первым космонавтом Великобритании, сообщает газета «Ньюс он санди». Он стал победителем конкурса, в котором участвовали пять тысяч претендентов. Предполетную подготовку он будет проходить в американском центре пилотируемых космических кораблей имени Линдона Джонсона.



АММАН. Около сотни вооруженных израильских поселенцев учинили погром в палестинском лагере Ад-Духейша на западном берегу реки Иордан. Ворвавшись в лагерь, налетчики открыли беспорядочную стрельбу, били стекла, поджигали машины, громили дома и лавки, избивали палестинцев. Погром продолжался несколько часов. Лишь когда возмущенные жители лагеря дали отпор распоясавшимся хулиганам, вмешались израильские войска, которые применили слезоточивый газ против... палестинцев.

ПАРИЖ. По меньшей мере пять человек погибли, многие получили ранения, несколько пропали без вести в результате смерча, неожиданно обрушившегося на юго-западные районы Франции и северное побережье Испании. Ущерб оценивается во многие миллионы франков. Ветер, скорость которого достигала 115 километров в час, в считанные минуты перевернул десятки лодок и небольших судов. Мощные порывы ветра сорвали крыши с домов, вывернули с корнем деревья, повалили опоры линий электропередачи и телефонной связи.

БАГДАД. Ирак и Демократическая Республика Афганистан подписали договор о торговом обмене, экономическом; культурном, научном и техническом сотрудничестве.

Выступая на церемонии подписания, первый заместитель премьер-министра Ирака Таха Ясин Рамадан заявил, что переговоры, прошедшие ходе визита в Ирак афганской делегации во главе с Председателем Совета Министров ДРА Султаном Али Кештмандом, продемонстрировали стремление двух стран к поискам широких сфер сотрудничества. Этот визит, подчеркнул он, открыл новые перспективы в отношениях между Ираком и ДРА.

#### Трудовое лето школьника

**Н** АЖДЫЙ ДЕНЬ в 9 утра двор школы № 36 наполняется звонкими ребячьими голосами: идет пятая трудовая четверть.

В 20 км от Черемхова, среди березовых рощ, полей, ягодных плантаций — село Малиновка. Это центральная усадьба совхоза «Сибирский садовод». Совхоз специализируется на производстве плодово-ягодных культур. Сюда 25 мая отправился первый трудовой отряд, сформированный из учащихся 7а класса. Под руководством классного руководителя И. И. Журавковой ребяти будут работать

В пионерский лагерь имени Героев космонавтов уехали учащиеся 76 класса. В первом сезоне они будут тру-Диться на полях Одинского отделения производственного объединения «Тепличный комбинат», работать на благоря. Руководят отрядом учитель труда Д. М. Прокопьева, у которой уже есть опыт работы с трудовым отрядом в поселке Савватеевка, и старшая пионервожатая Ирина Рябкова.

Отряд, составленный из учащихся 7в класса, работает в лесничестве: очищает лесную зону, прилегающую к водноспортивному комплексу, от мусора, сухих деревьев, валежника.

Коллективы, сформированные из учащихся 4 и 5 классов, работают на благоустройстве Юго-Западного района. Школьники вскапывают землю в газонах, сеют траву, занимаются пересадкой акаций, благоустраивают агитплощадки в кварталах 206, 207, 210,

211. Привели в порядок песочницы для малышей, слеустройстве территории лаге- дят за чистотой спортивноигровой площадки в 206 квартале, помогают малышам детского комбината № 18, детских садов № 4 и № 5 благоустроить территорию.

Много дел сейчас и в здании школы, и на ее территории: идет капитальный ремонт. Учащиеся 6 классов готовят классные комнаты для ремонта: убирают мебель, разносят опилки по кабинетам, выносят мусор, ухаживают за аллеей деревьев, посаженных десятиклассниками в день последнего звонка, готовят газоны для высадки цветочной рассады.

После экзаменов восьмиклассники станут бойцами трудового отряда лагеря «Ритм», что вот уже шестой год будет работать в поселке Сав-

Пройдут практику в МУПК-2 девятиклассники, большинство из них будет занято в детских дошкольных учреждениях, предприятиях общественного питания, в поликлиниках.

В июле и августе еще по одному отряду будет трудиться в Малиновке.

Если сравнить трудовое лето-86 и нынешнее, станет очевидным, что основной вопрос реформы общеобразовательной и профессиональной школы — коренное улучшение трудового воспитания-решается положительно. Растет число трудовых отрядов и занятых в них ребят.

Педагогический коллектив школы чувствует помощь со стороны шефствующего базового предприятия.

Несколько лет предприятие выделяет для работы в трудовом отряде лагеря «Ритм» своего представителя в помощь педагогам. Не был исключением и этот год.

> В. ОСИПОВА, учитель школы № 36.

# ЗАВОДСКАЯ БАЗА ОТДЫХА: КАКОЙ ЕЙ Б

Лето наступило! Даже капризная нынешняя погода, кажется, стала это понимать. Оживление начинается на базах отдыха и турбазах нашего города. Но придет ли оно в «Сказку» — базу отдыха АМУ-1 треста Востоксибсантехмонтаж? Или она вновь, как и в прошлом году, будет пустовать?

Об этом мы рассказывали в февральском номере нашей газеты («Сказка о «Сказке», № 35). Более трех месяцев прошло, но газета еще не возвращалась к публикации.

Нет, задержки с ответом от руководителей АМУ-1 на критику не было. Зато было чуть не полнов несогласие с ней. Причем ответ, присланный в редакцию,

подписал «четырехугольник» в полном со-

После столь авторитетного заявления наш корреспондент организовал еще несколько дополнительных проверок, провел совместно с городским комитетом народного контроля рейд по другим базам отдыха (их проверено около 20), вопрос рассматривался на заседании коми-

В результате проведенной работы появилась необходимость более углубленно вникнуть в вопрос использования заводских баз отдыха, тем более что ранее этого не делалось. Автор выделил ряд проблем, которые, как нам думается, заслуживают пристального внимания.

## 1. КРИТИКА—НЕ МЁД

Разговор по этому ПОВОДУ не замышлялся. Но материал статьи никак не укладывался в отведенные рамки, пока не было сделано это отступление. И вот поче-

На заседании в горкоме председатель комитета народного контроля А. Г. Выбиванцев сказал, обращаясь к начальнику АМУ-1 В. А. Кривошапкину:

— Вы еще молодой руководитель и надо вам учиться более терпимо, относиться к критике. Не позволять себе забываться...

На что Кривошапкин, не тая обиды, ответил: «Как же сдерживаться, если тебе говорят: ведет себя по-барски и про-

Этот короткий диалог и навел на мысль поговорить об отношении к критике. Тем более что факты негативного восприятия критических выступлений газеты далеко не единичны как со стороны хозяйственных руководителей, так и партийных работников. Даже несмотря на абсолютную правдивость фактов.

Чтобы не быть голословной, приведу два примера.

Разбирая конфликт на заво-

де ЖБИ-4, наш корреспондент хотела побывать на заводском собрании, чтобы глубже вникнуть в существо вопроса. Но директор завода без обиняков заявил: вам у нас делать нечего, сами разберемся.

После статьи «Выговор» я, как автор, естественно, хотела побывать на пересмотре персонального дела прораба РСУ треста Иркутскоблремстройбыт Рыбалко, с которого необоснованно было снято партийное взыскание. Но, явно пбітаясь не допустить журналиста за «занавес» событий, мне сообщили неверное время собрания.

Зачастую делается такой вывод: нубликация опозорила коллектив. Спрашивается: при чем здесь коллектив, если речь идет о конкретных виновниках конкретных недостатков?!

Характерно и то, что нередко именно молодые специалисты, которые сейчас все чаще оказываются на руководящих постах (но не имеют навыков сотрудничества с прессой, понимания ее задач), занимают позицию неприятия критики.

В представителе печати они

юзника, как 'надо бы. Ведь, обнародуя недостатки, газетчики помогают тем самым выкорчевывать с нашего пути пни, о которые мы все спотыкаемся. И поле борьбы у нас общее — за перестрой-

Ну а теперь посмотобида начальника АМУ-1 Кривошапкина Владимира Анатольевича.

Каюсь: был грех, сказали мы ему малоприятные слова. Правда, в первый раз промолчали. Когда принимал он нас, участников рейда, у себя в кабинете. Разговаривал снисходительно, сидел в кресле, небрежно развалясь. Особым вниманием не почтил.

Может, потому и не расслышал, как представлял нас руководитель рейдовой бригады. В ответе в редакцию не раз упор делался на то, что корреспондент даже не соизволила назваться, потому, де, и писать в газету не имела права — такой следует вывод. Случилось это позже, во время беседы в горкоме, куда руководство АМУ-1 пригласили для беседы.

Прокуратура города, внача-

нувшаяся на публикацию, прислала ответ: «По фактам, изложенным в статье «Сказка о «Сказке», проводится проверка городским комитетом народного контроля. При наличии признаков преступления материалы комитета будут направлены в горпрокуратуру».

А когда вопрос о нерациональном расходовании электроэнергии (только это и причем как составная часть основного вопроса — о работе по выполнению плана в АМУ) рассматривался на заседании ГК НК, оказалось, что даже денежный начет (как пояснили в областном комитете народного контроля) делать не за что, ибо за два месяца (вопрос откладывался из-за неявки на заседание тов. Кривошапкина) почти все цифры были приведены в норму (что и предсказывал представитель Энергонадзора). И даже выговор начальник АМУ оспари-

Е СЛУЧАЙНО ответ, присланный в редакцию, выглядел как обвинительный акт против автора статьи. И совершенно не брался во внимание факт, что готовился материал на основании документов и выводов специалистов, увиденного на месте.

Но -- не верь глазам своим! Во время беседы в горкоме я спросила все отрицающего Кривошапкина: «Для чего все-таки четыре светильника, по углам, в спальне гостевого домика базы отдыха? Явное излишество». В ответ услышала: «А где они? Поедемте, посмотрим...» Значит, убрали. Но каков прием!

Лишь кое-что в ответе в редакцию, между строк, признается справедливо покритикованным в публикации. Но некоторые, приведенные в оправдание факты, мягко говоря, с явной натяжкой и даже не соответствуют действительности (об этом позже).

Предпринята попытка приземлить облик базы отдыха:

«Непонятно, какое воображение превратило простую баню в сауну?.. Почему резьба с сюжетами из былин и сказок на простом дереве и простая мебель из плах выставляется барством и ничего не сказано о приобщении людей к прекрасному, к культуре?»

Если бы так! Мы побывали почти на двух десятках баз отдыха и могу подтвердить: в большинстве своем они более чем скромны по сравнению со «Сказкой». Хотя есть кое-где попытки оборудовать баню с бассейном. А вот столь же красивую резьбу по дереву видели только в «Явтушенково», но там двухэтажные дома почти на 40 человек, а не для двоих, как в «Сказке».

И разве мы против приобщения к культуре? Достойное стремление. Мы только за то, чтоб приобщались коллективы, а не избранные.

И не в том была цель корреспондента, чтобы «бросить тень на управление», как утверждается в ответе, а чтобы предать огласке тот факт, что по вине руководства пустует отличная база, в то время как могла стать прекрасным местом отдыха работников АМУ.

ОПРАВИТЬ РУКОВОДИТЕЛЯ, если он неправильно воспринимает критику, обязана парторганизация. Но вот какой разговор состоялся у меня с секретарем парторганизации С. К. Ключеревой.

Она сказала: «Вы своей статейкой смазали нам мероприятие. Мы спартакиаду в «Сказке» проводили, а люди говорили: показухой занимаетесь!» Простите, но реакция, по-моему, оправданная. Ведь это первое мероприятие за почти десятилетие существования базы отдыха.

Перестройка в АМУ-1 начинается трудно. И одна из причин тому-неприятие в свой адрес обоснованной критики, нежелание делать из нее нужные выводы.

Г. ГОЛЬТЯПИНА.

#### НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Бригада электромонтажников, которой руководит Ольга Захаровна Костюк, одна из передовых в 3 цехе АЭМЗ.

Этот коллектив отличается высоким профессионализмом, сплоченностью и целеустремленностью.

Еще одна отличительная черта монтажников — стабильное выполнение плановых заданий на основе хорошо организованного социалистического соревнования, творческого отношения к труду.

Достжению общего успева бо ады способствует высокое пичное мастерство каждого. 11 человек из 18 бригаде носят почетные звания дарников 11 пятилетки.

оригада не останавливается на достигнутом: она успешно несет ударную вахту в честь 70-летия Великого Октября.

H. AMOCGE. На снимке: О. 3. Костюк.

## освободилась номната...

### • Хождение по мукам, несмотря на законное требование

вызвала 46 статья кодекная мера. Другая часть безого- коны? ворочно признала — это шаг

заселяется в общем порядке.

в Иркутской области постановле- Некоторые руководители реша- можно, не стоило бы о нем гонием «О порядке учета граждан, ют вопросы закрепления комнат ворить. Но вот еще примеры. нуждающихся в улучшении жи- по-своему. Вот конкретный при-

вающие в служебной комнате не семьи — 3 человека.

Как же выполняется жилищный са, принятая впервые. Часть спе- кодекс и постановление теми, циалистов считала, да и сейчас кто по своим служебным обязансчитает, что это преждевремен- ностям должен соблюдать эти за-

вперед в улучшении жилищных пониманием отнесся к введению Та часть руководителей, кто с ты. новой статьи, неукоснительно со- та была отдана семье Рудяжен- подобного вопроса подходит ди-Статья 46 гласит, что освобож- блюдает ее требования. Новшедающаяся комната в квартире, ство в законодательстве заставгде проживают несколько нани- ляет администрацию, профкомы Закон восторжествовал. Но ка- Он гарантирует компенсацию мателей (подселение), должна искать пути решения улучшения кой ценой? В орбиту решения жилплощади... в 1990 году (поспредоставляться гражданам, нуж- жилищных условий своим рабо- вопроса были втянуты партийные, ле подхода очереди работника дающимся в улучшении жилищ- чим не за счет подселения, а в советские органы, органы юсти- станции Сергеева В. Д.). Очевидных условий, а при отсутствии виде изолированного жилья, т. к. ции. Ушло очень много времени но, у кого будет очередь дальтаковых — гражданам, имеющим очень и очень маленькая часть у ответственных работников, ко- ше, то компенсация переносится жилую площадь менее установ- комнат идет на распределение в торые должны решать более на более поздние сроки. Возленной нормы на одного челове- предприятия. Жилье большей ча- важные социальные проблемы можно — к 2000 году (а тогда, ка (при закреплении комнаты по стью остается за соседями (ком- города. ст. 46 норма — 12 кв. м на че- ната занимается независимо от Неплохо было бы определить наты). ловека). При отсутствии в квар- ведомственности, только если ущерб от противоправных дейсттире граждан, нуждающихся в жилплощедь принадлежит друго- вий «ретивых» администраторов, лищного кодекса РСФСР сотни, жилье, освободившаяся комната му ведомству, то за нее предпри- а возмещать его из их собст- тысячи часов рабочего времени ятие, где работает занимающий венного кармана. Эта статья была подтверждена комнату, обязано рассчитаться).

ордер на две комнаты, и вопрос медлительно. Цитирую: «Ваши

L ЕТЫРЕ ГОДА НАЗАД седь- закрепляется за квартиросъем- водство АЭМЗ, и руководство лению № 604 от 12.11.86 г. Мы мой сессией Верховного Со- щиком, если суммарная площадь ОКБА, где работает жена Рудя- на компенсацию согласия не давета РСФСР был принят жилищ- комнат будет составлять более женко, категорически отказались, вали». (!!!). ный кодекс РСФСР. Много воп- 12 кв. м на члена семьи. вопреки закону, компенсировать Вот так, сразу вспомнили о жилплощадь объединению «Ан- правах. А где же права гарскнефтеоргсинтез». ровали тем, что супруги мало ра- быть, профком? Так нет, предсеботают, не стоят на очереди. Но датель профкома Янсон В. П. это не является основанием от- подписал эту бумагу вместе с

Только решением суда комна-

Был бы единичный случай, воз- мы».

щие в этой квартире квартиро- освободилась комната 10,5 кв. м, из их долевого участия в стро- вопросов. съемщики и, наоборот, прожи- он занимал 12,9 кв. м. Состав ительстве жилья площадь, занимаемую Петровым, и закрепит ее имеют права занять освободив- Чего проще — выпиши один за ним. Ответ прозвучал неза-Кроме этого, жилплощедь не решен. Не тут-то было. И руко- дейст и противоречат постанов-

Мотиви- чего, кто их защищает? Может казывать в закреплении комна- директором завода Шевцовым

> Более рационально к решению ректор ИТЭЦ-9 Жидяевский Г. П. естественно, и закрепление ком-

> С введением в действие жипотеряны вот на такие «пробле-

Хочется надеяться, что времена перестройки, времена, требу-Гражданин Петров, работник ющие более чуткого отношения АЭМЗ, также обратился к сво- к человеку, коснутся всех руко-Статья не распространяется на В течение почти года добивал- им руководителям с просьбой о водителей, профсоюзных активислужебное жилье, т. е. при ос- ся закрепления комнаты В. А. закреплении комнаты. Получил стов предприятий и не будет в вобождении служебной комнаты Рудяженко — работник АЭМЗ. отказ: Тогда горисполком сооб- их работе волокиты в решении ее не могут занять проживаю- В квартире, где он проживал, щил администрации, что вычтет простых, основанных на законе

> T. AKEHTLEB. зав. отделом учета и распределения жилья горисполко-

«...И славен буду я, доколь в подлунном мире Жив будет хоть один пиит...»

Эти строки великого русского поэта стали эпиграфом пушкинского праздника поэзии в Ангарске. В яркий солнечный день 6 июня в сквере за кинотеатром «Победа» на Пушкинской улице отмечалась 188-я годовщина рождения Александра Сергеевича.

— Чем дальше от Пушкина по времени, тем он ближе для нас, — говорил, открывая праздник, иркутский поэт Марк

Не хватит всей жизни человека, чтобы постигнуть глубины поэзии Александра Сергеевича.. Бессмертна его муза, «душа в заветной лире» через десятилетия светит нам каждой строчкой, каждым завершенным или незаконченным произведением...

Один за одним подходят к микрофону поэты, приехавшие в город специально на день рождения: Владимир Осинин, Людмила Щипахина, Лариса Сушко, Виктор Широков. Звучат стихи в честь Пушкина. В. Широков во время пребывания в Иркутске в дни работы конференции «Пушкин, Сибирь, декабристы» написал несколько стихотворений; два из них — «Дорога в Болдино» и «В музее декабристов» прочел.

Мощные динамики разносят над парком музыку бессмертного моцартовского «Реквиема». Сменяя один другого, к микрофонам торопятся участники художественной самодеятельности дворцов культуры нефтехимиков и энергетиков, солисты, музыканты, образцовый хор «Юность Ангарска»: Пушкин в его бесконечном многообразии творчества предстал перед собравшимися го-

Строки из «Медного всад-

ника», из «Евгения Онегина», из поэм и писем, романсы на слова поэта — все это слилось в венок Пушкину. И «племя младое», и убеленные сединами ветераны войны, и люди среднего поколения пришли на день рождения, принеся и свою любовь к Пушкину, строки своих посвящений по-

На несколько минут завладевают импровизированной сценой участники литературного объединения города. И снова-инсценированные пушкинские вещи, его стихи в исполнении участников самодеятельности Дворца культуры «Энергетик», агитбригадчиков и артистов народного театра ДК нефтехимиков.

«Ах, лейся, лейся, ключ отрадный...» Это — как обращение к самому поэту, к его поэтическому источнику день рождения.

«Пушкин у нас-начало всех начал»,— говорил М. Горький. Поэзия и музыка, живопись и сцена — все обнимает пушкинская муза. Об этом сообщала и выставка книг о поэте, представленная библиотекой нефтехимиков. Об этом — работы учеников художественной школы, собранные у ангарского фонтана в сквере. Здесь же - живописные полотна и резьба по дереву ангарских, художников. Кстати сказать, часть этих полотен можно было тут же, на празднике, купить: все, что понра-

вилось. Г. Козлов, Г. Неупокоев, А. Петухов, А. Драгаев, А. Траншкин и другие принимали участие в художественном вернисаже.

Более трех часов продолжался пушкинский день рождения. Приходили и уходили люди, а пушкинские рифмы и ритмы все звучали над парком... Печаль и нежность. Радость и скорбь были соединены в тот день.

Немало было высказано мыслей о том, что пушкинский праздник должен стать ежепринять участие не только поэты и участники самодеятельности, но и любители пушкинских стихов. Думается, и прямая привязка к улице имени поэта возможна на первый раз: в парке имени 10-летия Ангарска есть скамейки, где участники праздника могли бы отдохнуть, послушать пленительные строки и музыку, эстрада, откуда могла бы литься мелодия романсов и СТИХОВ...

Впрочем, это замечания частные, Праздник состоянся,

химиков на встречу с Пушкиным «друзей Людмилы и Рус-

И вновь звучали стихи поэ-

«А я, коль стих единый мой Тебе мгновенье дал отрады, Я не хочу другой награды-Недаром темною стезей Я проходил пустыню мира; Но нет! недаром жизнь и лира Мне были вверены

судьбой вл. МУТИН.







годным в нашем городе. Ежегрустным, как был задуман этот, нынешний, а — веселым, стремительным, где могли бы

привлек внимание сотен горогодным! Но не печальным и жан, еще и еще раз позволил прикоснуться к вечному источнику поэзии, собрал на поэтический вечер в ДК нефте-

**О** поэты В. Широков и М. Ceprees:

участники праздника. Фото В. МАКСУЛЯ.

#### ■ ИЗ ЗАЛА СУДА

Перед судом подростки... Вчерашние мальчики и девочки. Какими бы они ни были раньше, «трудными» или благополучными, они переходят в новую категорию: теперь они называются несовершеннолетними правонарушителя-

Недоумевающие, огорченные лица родителей: / беда для всех приходит неожиданно, горек приговор суда ведь он является оценкой не только поведения подростка, но и многолетнего труда родителей по его воспитанию.

На скамье подсудимых группа подростков: Соколов Анатолий, Лисин Александр, Григорьев Сергей, Леонов Олег, Богульмов Сергей, которые за небольшой период совершили ряд краж государственного и личного имущества граждан; Мухин Олег — злостное хулиганство и укрывательство преступления.

Видим заплаканные лица родителей. В деле имеются их положительные характеристики. Но их дети — правонарушители. Уход с уроков, пропуски занятий без уважительных причин, нежелание заниматься общественной работой, праздное времяпрепровождение, бесцельное хождение по городу в вечерние часы, отсутствие уважения к родителям — характерные черты этих подростков.

Как же воспитывали их родители? В силу чего их усилия окончились столь явным провалом? В чем причина того, что ребята, казалось бы, из хороших семей, совершили

преступления? Родителям поначалу было трудно понять и осмыслить происходящее. Они как-то расВИНОВАТЫ РОДИТЕЛИ терялись, в недоумении раз- нее судимые за кражи лично-

ли...» 14.9 отказывали и ничего не требовали. Поэтому и не сумели воспитать в сыновьях ни трудолюбия, ни прилежания, ни честности. Они совершенно не знали, как сыновья живут, чем

интересуются, с кем дружат,

каков их внутренний мир.

Хотелось бы напомнить некоторым родителям, какую жалкую участь они готовят своим детям, бесконечно потакая их прихотям, не приучая к труду, и тем, по сути дела, воспитывая великовозрастных иждивенцев, не способных ни на какое полезнов дело, а значит, людей, вредных для общества. Ведь никто не рождается преступником, пьяницей. Какими вырастут дети — во многом зависит от родителей.

Изучая причины большинства правонарушений, совершенных подростками, а также юношами и девушками, неизменно приходим к выводу, что главная причина здесь бесконтрольность, а также дурной пример родителей.

Совсем особый разговор о так называемых неблагополучных семьях, где сами родители ведут себя асоциально и подают отрицательный пример детям. Передо мной еще одно дело о преступлениях несовершеннолетних. Хорошилов Юрий, Рылов Сергей, ра-

водили руками и повторяли: го имущества граждан и от-«Кажется, правильно воспиты- бывшие наказание в виде ливали, ни в чем не отказыва- шения свободы; Устюгов Вячеслав, судимый также за кражи, с отсрочкой исполнения приговора; и Цыганов Александр, состоявший на учете в ИДН, должных выводов для себя не сделали и вновь в несовершеннолетнем возрасте за период с октября 1985 года по июль 1986 года совершили ряд краж государственного и личного имущества граждан как в группе, так и в одиночку.

> Родители совершенно устранились от воспитания сыновей. Мать Хорошилова, Жданова Ольга Петровна, отец Хорошилов Виктор Васильевич, работники УПТК стройки, систематически пьянствовали, скандалили между собой, воспитанием сына не только не занимались, но и своим антиобщественным поведением оказывали на него вредное влияние. В результате парень вырос грубым, эгоистичным, ленивым, безответственным, что дважды привело его на скамью подсудимых.

Цыганова Раиса Николаевна также систематически вместе со своим старшим сыном употребляла спиртные напитки, вела «веселую» жызнь, предоставив младшего сына Александра самому себе. Пользуясь бесконтрольностью, подросток бросил школу, бесцельно вместе с другими, такими же, как он, ребятами бродил по городу, приходил домой в 4-5 часов утра, хотя, как следует из характеристики, мог учиться на «отлич-

Мать Устюгова, Ильина Галина Егоровна, дворник ЖЭКа-2 стройки, воспитывала троих детей одна. Когда сыну исполнилось семь лет. отдала его в интернат № 2, так как ей некогда было ним заниматься (с ве слов). На этом ее воспитательные функции закончились. Школу Устюгова не посещала, являлась только по вызовам. Затем подросток был переведен в интернат № 15, где и закончил 8 классов. Мать попрежнему воспитанием сына не занималась, заботы школы ее не интересовали. Закончив школу, Устюгов поступил в СПТУ-35, но был отчислен оттуда с 1-го курса, не захотел он и добросовестно трудиться. Бездеятельность и безответственность привели его дважды на скамью подсудимых.

Рылова Тамара Ивановна, работница столовой № 12 орса нефтехимиков, не сумела также воспитать двоих сыновейоба судимы. Отец Рылов Геннадий Григорьевич, уйдя из семьи, за все годы не сделал попытки повидать сыновей, не говоря уже о их воспитании. Мать передоверила воспитание младшего сначала школеинтернату № 2, а затем школе-интернату № 15. В результате бесконтрольности подро-

сток плохо учился, а затем прогуливал на работе, на меры воспитательного воздействия со стороны общественмастеров ных воспитателей, не реагировал. Отбыв меру наказания в виде лишения свободы за ранее совершенное преступление и выйдя на свободу, никаких выводов для себя не сделал и вновь совершил в несовершеннолетнем возрасте правонарушения.

Оправданий для таких родителей нет. Сейчас, когда ведется решительная борьба с пьянством и алкоголизмом, перед общественностью — родительскими комитетами Школ, домовыми комитетами - особенно остро стоит задача вовремя выявлять такие семьи, не ждать, пока живущий рядом в ненормальных условиях ребенок совершит преступление, изолировать его от горе-родителей. Задуматься должны и те, кто позволяет себе «отмечать» те или иные даты при подрастающем ре-

У нас в стране нет социальных корней преступности молодежи: нет материальной необеспеченности, трудностей с работой, проблем с получением образования. Советское государство принимает множество мер в интересах семьи, детей. Заботиться о воспитании подрастающего поколения, формировать в подростках ответственность за свое поведение, растить достойных членов социалистического общества — конституционная обязанность и почетное право родителей.

н. глущенко, народный судья Юго-Западного райнарсуда.

## хор из эстонии

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ! СПЕШИТЕ НА ЕДИНСТВЕННЫЙ КОНЦЕРТ В НАШЕМ ГОРОДЕ ЖЕНСКОГО ХОРА АКАДЕМИИ НАУК ЭСТОНСКОЙ ССР (Г. ТАЛЛИН).

В хоре сто певиц, среди них врачи, филологи, биологи, инженеры, химики, историки, педагоги и представители многих других профессий.

Главный дирижер хора заслуженный деятель искусств ЭССР, заведующий кафедрой дирижирования Таллинской консерватории, профессор Арво Ратассепп, дирижер Имби

С концертными поездками хор побывал во многих городах Советского Союза и за рубежом (Финляндия, Польша, Венгрия, Югославия). Хор занимал первые места во всесоюзных и международных конкурсах и фестивалях, выступал в республике и за ее пределами более 300 раз.

Очень интересен и многообразен репетуар хора, в котором более 300 произведений классики и народных песен. Свежа и оригинальна современная музыка эстонских композиторов, в том числе всемирно признанных В. Тормиса и Г. Эрнесакса. В их сочинениях смело применяются неожиданные мелодические повороты, ритмические и гармонические остроты, сочный народный юмор, речитативы, шумовые эффекты и т. п.

Разумеется, такая музыка требует от хоров большого исполнительского мастерства. В Эстонии много прекрасных хоровых коллективов, одним из которых является и наш

гость — хор Академии наук ЭССР.

Уверена, что все, кому посчастливится побывать на концерте этого хора, прикоснутся к тайнам и волшебному очарованию великого искусства — Музыки.

Концерт состоится 13 июня в 19 часов в ДК нефтехими-

> В. МУРАШОВА. руководитель образцового хора «Юность Ангар-CKan:

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарское среднее ПТУ-35 Проезд автобусами  $N_2$  2, 10 до проходят по направлению учи-объявляет прием учащихся на остановки «Ул. Крупской»,  $N_2$  8, лища. 8 классов по следующим специ- он». альностям: маляр (строительный), штукатур, газоэлектросварщик, арматурщик, электросварщик арматурных сеток и каркасов; машинист кранов (крановми, козловыми и мостовыми ное среднее образование ной профессии будет проводить- непродовольственных ся конкурсный отбор). обучения 3 года.

чающей среднего образования, по следующим специальностям: года. маляр (строительный), штукатур, столяр-станочник деревообраба- необходимо предъявить следуютывающих производств. обучения 2 года.

специальности исполнитель худо- графий (3х4). жественно - оформительских работ. Срок обучения 3—4 месяца правлению училища. (принимаются лица, работающие по данной специальности, но не 108, 6. Проезд автобусом № 2 до тов оформителя).

густа.

Заявления направлять на имя остановки «11-й микрорайон». директора училища с приложением следующих документов: свидетельства о рождении или паспорт, свидетельства (аттестат) об образовании (подлин- техническое городних).

нию училища Производится

Принятые на обучение находят- тий с 1 июля, ся на государственном обеспеваются общажитием.

Окончившие училище получада по избранной профессии нии.

1987-1988 учебный год на базе 11 до остановки «7-й микрорай-

Телефоны: 3-07-48, 3-08-96.

0

Среднее ПТУ № 30 объявляет щик) по управлению башенны- прием учащихся, имеющих пол- СПТУ-10. Проезд трамваями 2, 4, кранами, столяр-станочник дере- классов), на ускоренную подго- Тел.: 2-95-11, 2-97-86, 2-28-35. вообрабатывающих производств; товку групп по специальностям: электромонтер по обслуживанию официант (девушки) для работы электрооборудова- в загранплавании на судах сахания, исполнитель художественно- линского пароходства (срок оформительских работ (по дан- обучения 6 месяцев), продавцы TOBADOR Срок для орса АУС (срок обучения 6 месяцев), буфетчики для орса В группы молодежи, не полу- АУС (срок обучения 4 месяца). Начало занятий 10 июня 1987

Для поступления в СПТУ № 30 Срок щие документы: аттестат о среднем образовании, паспорт, заяв-В группы работающей моло- ление на имя директора, справдежи на базе 10 классов по ку с места жительства, 6 фото-

Медосмотр проходят по на-

Адрес училища: ул. Космонавимеющие специальных докумен- остановки «СПТУ № 30», № 7 до остановки «11-й микрорайон», Прием документов до 30 ав- № 8, 11 до остановки «15-й микрорайон», трамваем № 5, 6 до (0382)

Среднее профессиональноучилище № 10 ник), справки с места жительст- объявляет дополнительный прива, фотокарточек размером 3х4 ем учащихся на 1986-87 учеб-— 6 шт., листке убытия (для ино- ный год по специальности слесарь по изготовлению деталей и Медицинскую комиссию посту- узлов систем вентиляции, кондипающие проходят по направле- ционирования воздуха, пневмов г. Ангарске, трансперта и аспирации. предварительная учебу приглашаются юноши запись желающих поступить в девушки 16,5—30 лет. Срок обу- бор на платные вечерние курсы-

B MECALL

гарск, 7-й микрорайон, СПТУ-35. скую помиссию поступающие щаться по тел.: 7-84-56.

После окончания учебы щиеся направляются на работу на Ангарский завод вентиляцион-Добро пожаловать в училище! ных заготовок. Подробности об условиях работы можно узнать в отделе кадров завода.

Наш адрес: ул. Иркутская, 28, (10 6, 1 до остановки «Техучилище».

прием учащихся на базе 8 класобучение по специальности вос- циальностям: питатель дошкольных учрежде-

Срок обучения на базе классов - 2 года.

31 июля — для окончивших 8 электрохимических производств. классов, с 1 июня по 14 августа Вечернее обучение: технология

восьмилетнем образовании или ческих процессов; 3х4, копия трудовой книжки.

водятся с 1 августа. Учащиеся на ства. базе 8 классов сдают следуютика (устно).

нимаются без экзаменов.

ресу: ул. Ленина, 6, с 9 до 17 ча- потока. сов ежедневно, кроме воскресе-

СТК ДОСААФ п-о «Ангарскнефтеоргсинтез» объявляет начения 6 месяцев. Начало заня- водителей категории «В-С», стоий с 1 июля. имость обучения 462 руб. 55 Среднее ПТУ-8 готовящее ка-Зачисленным на обучения вы- коп., категории «В» — 167 руб. дры для п-о «Ангарскнефтеорг переподготовка с категории «В» щихся на Для поступления в училище на «В-С» — 11.8 руб. 55 коп. На год. ют диплом 3-го или 4-го разря- необходимо представить в при- категории «В-С», «А» принимаети емную комиссию следующие ся оплата по безналичному расаттестат о среднем образова- донументы: заявление, докумен- чету. Первоначальное обучение катур. ты об образовании, 4 фотокар- вождению проводится на авто- Принимаются девушки для даль. Адрес училища: 665832, г. Ан- точки размером 3х4. Медицин- тренежере. За справками обра-

Спортивно-технический клуб ДОСААФ АУС объявляет набор на платные вечерние курсы водителей категории «В». Стоимость обучения 167 руб. 55 коп. Начало занятий с сентября.

Обращаться по адресу: 86-й квартал, дом 14а, тел.: 3-21-04 с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья.

Ангарский филиал Иркутского Ангарское дошкольное педаго- ордена Трудового Красного Зна- сов (срок обучения 10 месяцев), гическое училище объявляет мени политехнического института предлагается обучение по прообъявляет прием студентов на фессии: сов и 10 классов на дневное 1987—1988 учебный год по спе- 8. Электромонтер по ремонту и

> Дневное обучение: промышлен- (юноши и девушки). ное и гражданское строительство;

ассов, с т июня по тч выгуста по ремон. - для окончивших 10 классов. машиностроения, металлорежу ту и обслуживанию электроуста-К заявлению прилагаются сле- щие станки и инструменты; авдующие документы: медсправка томатизация и комплексная ме-(форма 086), свидетельство о ханизация химико - технологио рождении или паспорт предъ- газа; промышленное и граждан- размере 72 рубля. являются лично, 4 фотографии ское строительство; электроснаб-

щие экзамены: диктант, матема- ступающих на дневное обучение, ется благоустроенное общежитие. производится с 1 по 31 июля, на Документы принимаются по ад- 11 августа по 15 сентября в 2

> работать платные дневные курсы ческий институт. по подготовке к вступительным экзаменам.

Адрес филиала: 665835 гарск, 35, Чайковского, 60.

чэнии. Нуждающиеся обеспечи- плачивается стипендия 70 рублей 55 коп., «А» — 67 руб. 55 коп., синтез», продолжает прием уча-1987—1988 учебный

Со сроком обучения 3 года: 1. Маляр (строительный)-шту-

н ЖКУ

обслуживанию электроустановок ты для вас! (юноши и девушки).

3. Слесарь КИПиА (юноши и нина, 38, те. евушки). 2-37\_20, 2\_37-98. девушки).

4. Электрогазооварщик (юно-

Впервые среднее ПТУ-8 или однокомнатную и комнату, Ад- 1987—1988 учебном году объявляет прием учащихся для обуче\_ ния по новым профессиям.

Со сроком обучения 3,5 года: улучшенной планировки Тел 6-15-03 линии — оператор автоматичес- вич, с 14 до 18 часов. (1273). ких установок (юноши и девуш-

> Коллектив орся Юго-Западного района выражает искрениее соболезнование заместителю дирек. тора магазина № 22 «Силуэт» Нестеровой Галине Васильевие в связи со смертью мужа

> Коллектив завода вентиляцион. ных заготовок глубоко скорбит и выражает искреннее соболезнова. ние работнице Кардопольцевой Вере Трофимовие в свизи с тяже. лой утратой — смертью матери.

Со сроком обучения 3 года:

6. Монтажник нефтехимическо. го оборудования — электросварщик ручной сварки (юноши).

7. Машинист технологических компрессоров -- слесарь-ремонт. ник (юноши и девушки).

На вышеперечисленные фессии принимаются лица, окончившие 8 классов. Принятые на обучение находятся на полном государственном обеспечении (питание, обмундирование, посещение культурных мероприя\_ тий).

Для лиц, окончивших 10 клас-

обслуживанию электроустановок

Для лиц, не имеющих сред-8 водоснабжение и канализация; него образования, а также окон\_ классов — 4 года, на базе 10 теплогазоснабжение и вентиля- чивших службу в Советской Арция; машины и аппараты хими- мии предлагается обучение по Прием заявлений с 1 июня по ческих производств; технология профессии (срок обучения 6 месяцев).

9 Электромонтеры по ремонновок (юноши и девушки).

Для групп с сокращенным химическая сроком обучения (6 и 10 месяаттестат зрелости, свидетельство технология переработки нефти и цев) выплачивается стипендия в

Все учащиеся на базе 8 и 10 жение промышленных предприя- классов в период прохождения Вступительные экзамены про- тий, городов и сельского хозяй- производственной практики полу\_ чают 50 процентов заработанной Прием заявлений от лиц по суммы, желающим предоставля-

Учащиеся, окончившие учили-Учащиеся на базе 10 классов вечернее обучение — с 20 июня ще на «хорошо» и «отлично», сдают: сочинение, историю СССР. по 31 августа. Вступительные эк- направляются по желанию для Окончившие на «4» и «5» при- замены на дневное обучение с 1 дальнейшего обучения в технику\_ по 20 августа, на вечернее — с мы, готовящие кадры для профтехобразования, Свердловский инженерно - педагогический ин-С 1 июля по 31 июля будут ститут и Иркутский политехни-

Училище обладает оснащенными кабинетами, лабораториями, уче\_ бными мастерскими и хорошей спортивной базой.

Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища.

Документы для поступления сдаются в приемную комиссию, которая работает ежедневно с 8 до 20 часов.

Производится предварительная запись.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! нейшей работы в тресте АНХРС Если вы еще не выбрали нужп-о «Ангарскнефтеорг. ную вам профессию, поступайте учиться в наше училище, двери 2. Электромонтер по ремонту и которого гостеприимно распахну-

> Наш адрес: г. Ангарск, ул. Ле\_ телефоны 2-23-40.

#### Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В четверг, 11 июня, прием посетите. лей в общественной приемной редак. ции газеты «Знамя коммунизма» бу-5. Наладчик автоматических дет вести Козлов Владимир Николае.

#### НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарскому механико - технологическому техникуму легкой промышленности: методист учебной части (на период декретного отпуска), уборщицы.

Коллектив завода веятиляцион. ных заготовок глубоко скорбит и выражает искреннее соболезнова. ние работнице Антипиной Светлане Михайловне в связи с тяжелой утратой — трагической гибелью

### кино

сборник № 33 11, 13 Жиницина, ко. чины 14, 16 Тройной прыжок «Пан. ной планировки в 278-м квартале ши). торан поет 15. Серия о Густане и теры» 18, 19-40, 21-20. другие мультфильмы ВНР (для вэро. Автоотистчик: 2-25-04 слых) 18 .

серии) 11, 20 Автоответчик: 0.04-28

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Кин. кан (2 серни), 16, 19 И вот пришел дза-дза! (2 серии) 10, 14, 17.20, 20, Бумбо 14 Зал «Восход» — Оранжевый др.ждик. 9\_40, 13\_30, 15 Жертиа обмина

(Индия, 2 серви) 11, 19 «ГРЕНАДА» — путешествие пава ЦК ИЗФТЕХИМИКОВ — Кукла (2 теева Михаила Сергеевича Кляксы (2-и терия - Остров изоб. серт., 15 13

ретателей), 10, 12, 14, 16, Без срока давности 18, 19-50 21-30

«ПИОНЕР» - Мультсборник «Не-ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» - Мульт. моседя», 10, 12 Мужчины есть муж. Двухкомнатную квартиру улучшен-

«ПОБЕДА» - Курьер 10, 11.50, «РОДИНА» — наградить (посмерт. 13.40 (уда.) 10, 18, 19.50, 21.30

> ра (2 серин) 13, 16, 20 «КОМСОМОЛЕЦ» — двойной кап-

#### MEHREM

(29,5 кв м) на две однокомнатные pec: 88-16-8 (1265)

0 Две однокомнатные квартиры улуч. но), 14 (удл.), 16-20, 18. Даурия (2 «ОКТЯБРЬ» — Как три мушкете, шенной пленировки на трехкомнатную

> Выражаем глубочайшую благодар-«ЛЕТНЫЙ» — Танцплощадка 17, ность коллективам автобазы, медсанпринявшим участие в похоронах Фа...

Жена лети, родители



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Леница, 49. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-38-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолиборзтория — 2-26-58; промышленный стдел — 2-23-17; бух алтеря и общественная приемная -- 2-32-17: отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58: телетайнная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.